
2022 рік лютий № 3-4 (699–700)

14 лютого відбулася презентація громадської спілки "Все-
українська федерація учасників бойових дій, ветеранів війни та
військової служби" («Федерація УбД»).

Майже десятирічна війсь-
ково-політична спецопера-

ція в афганістані стала тяжким
випробуванням для тисяч людей –
тих, хто виконував свій обов’язок на
афганській землі, і тих, хто днями і
ночами чекав їх повернення. але
радянські війська не програли жод-
ної операції і покинули далеку азі-
атську країну з розгорнутими
бойовими знаменами. наші доб-
лесні миротворці проявили муж-
ність, стійкість, відвагу і героїзм. 87
воїнів відзначені високим званням
героя Радянського союзу, 19 з них

– уродженці України. Десятки тисяч
солдатів і офіцерів нагороджені бо-
йовими орденами і медалями.

Учасники бойових дій на терито-
рії інших держав об’єднані в Укра-
їнську спілку ветеранів афганістану
(воїнів-інтернаціоналістів), яка у
своїх діях завжди займає держав-
ницьку позицію.

«афганці» завжди брали і беруть
активну участь у громадянському і
політичному житті країни. 

З перших днів збройного проти-
стояння на сході країни ветерани,
незважаючи на вік і стан здоров’я,

зі зброєю в руках захищають Бать-
ківщину. на жаль, серед наших бо-
йових товаришів є поранені й
загиблі. Усва сприяє розшуку про-
палих безвісти й звільненню з по-
лону військовослужбовців і гро-
мадян нашої країни. організації
спілки надають допомогу нашим
воїнам, проводять заняття з мобілі-
зованими, збирають і доставляють
до військ гуманітарну допомогу,
відремонтовану і підсилену бронею
автотехніку і багато іншого.

Упродовж своєї діяльності Усва
постійно займається всім спектром
питань соціального захисту ветера-
нів війни, сімей загиблих і помер-
лих учасників бойових дій, реа-
лізовує низку довгострокових про-
грам життєзабезпечення воїнів-ін-
тернаціоналістів, допомагає інва-
лідам реабілітуватись і знайти своє
місце в мирному житті, займається
військово-патріотичним вихован-
ням молоді, увічнює пам'ять полег-
лих бойових побратимів.

Цього пам’ятного дня ми схи-
ляємо голови перед подвигом по-
леглих бойових товаришів, які
навічно залишилися в наших сер-
цях і в нашому строю. Цього свят-
кового дня ми вшановуємо всіх
живих. 

Бажаю вам, дорогі бойові по-
братими,  сім’ям наших загиблих і
померлих друзів, усім рідним і
близьким міцного здоров’я, добро-
буту й злагоди, щасливого май-
бутнього, а головне – мирного неба
над головою!

З глибокою повагою –

Сергій чЕРВОНОПиСЬКиЙ,
голова УСВА.

Україна вШанУвала
вОїнів-інтернаціОналістів

ДоРогі бойоВі ПобРаТими!
ШаноВні РоДини наШих Загиблих ДРУЗіВ!

Від імені Української Спілки ветеранів афганістану (воїнів-інтер-
націоналістів) щиро вітаю вас з Днем вшанування учасників бойових
дій на території інших держав і 33-ю річницею  виведення  військ з
афганістану.

Традиційно 15 лютого в Ук-
раїні віддають данину глибокої
поваги тим, хто брав участь у бо-
йових діях на території інших
держав. 

вШанУваТи пам’ять загиблих
біля Меморіального ком-

плексу воїнам України, полеглим в
афганістані, прийшли представники
Української спілки ветеранів афга-
ністану (воїнів-інтернаціоналістів),
ветерани-«афганці», колишні воїни-
миротворці, їхні сім’ї, сьогоднішні
захисники країни і громадськість
столиці.

– 33-тя річниця виведення
військ з афганістану – це водночас
і свято, і день пам’яті. З одного
боку, ми святкуємо закінчення
війни, а з другого – згадуємо полег-
лих побратимів. сьогодні українсь-
кий народ, шануючи своїх синів,
виходить до пам’ятників і могил ге-
роїв. адже в ці дні й цивільним, і вій-
ськовим треба бути разом із
державою, – зазначив голова Укра-
їнської спілки ветеранів афгані-
стану сергій Червонописький.

Учасники хвилиною мовчання
вшанували пам’ять загиблих воїнів-
«афганців» та учасників бойових дій
на території інших держав, які не до-
жили до цього дня, і поклали квіти
до пам’ятника.

У столичному Будинку офіцерів

відбулися урочистості, під час яких
заступниця голови КМДа Марина
Хонда вручила почесні відзнаки ак-
тивним учасникам ветеранського
руху Києва.

по всій Україні відбулася низка
урочистих заходів і церемоній —
покладання квітів до пам’ятних зна-
ків, проведення мітингів-реквіємів,
зустрічей з учасниками бойових дій
на території інших держав. а у хра-

мах і монастирях звершилися пана-
хиди за загиблими і померлими
воїнами.

Про те, як Україна вшанувала
воїнів-інтернаціоналістів,

читайте на 2-8 стор.

Київ

Мер Києва Віталій КличКО вшанував пам’ять учасників бойових
дій на території інших держав. Церемонія покладання квітів відбу-
лася біля Меморіалу воїнам України, полеглим в Афганістані.

У Києві відбулася урочиста церемонія покладання квітів до
пам'ятного знаку воїнам – захисникам Вітчизни у сквері на вул.
Олександра Архипенка.

оРганіЗаТоРи об’єднання –
Українська спілка ветеранів

афганістану (воїнів-інтернаціоналі-
стів); Міжнародна асоціація ветера-
нів підрозділів антитерору «альфа»;
всеукраїнська го «асоціація соці-
альної підтримки і захисту співробіт-
ників спецслужб України «співдруж-
ність»; організація ветеранів Ук-
раїни;  го «Київська організація ве-
теранів війни».

Учасниками презентації були
сергій Червонописький – голова
Української спілки ветеранів афгані-
стану (воїнів-інтернаціоналістів),
герой України, генерал-лейтенант;
сергій лебедко – член Ради Міжна-
родної асоціації ветеранів підрозді-
лів антитерору «альфа»; сергій
сінченко – президент асоціації соці-
альної підтримки та захисту праців-
ників спецслужб України «співдру-
жність», полковник, народний депу-
тат України іі, ііі, IV і V скликань; вік-
тор Шмаков – голова Ради ор-
ганізації ветеранів України, капітан 1
рангу, член національної спілки жур-
налістів України; віктор Мальова-
ний – голова го «Київська органі-
зація ветеранів війни».

Керівники громадських організа-
цій ветеранів війни і спецслужб роз-
повіли, зокрема:

– про причини і мету заснування
громадської спілки «всеукраїнська
федерація учасників бойових дій,
ветеранів війни та військової служ-
би», про те, чому ветерани вирішили
об’єднатися;

– про повсякденну діяльність
Української спілки ветеранів афга-
ністану (воїнів-інтернаціоналістів),
що є найбільш потужною в країні
громадською організацією ветера-
нів війни, яка створена ще 1990 року
й налічує понад 100000 членів. До
того ж, мережа структури Усва
охоплює всі обласні, районні та міс-
цеві територіальні громади України.
Завдяки роботі спілки створено ве-
теранське меморіальне поле –
близько 600 пам’ятників, понад
3000 пам’ятних дошок, сотні музеїв;
десятки вулиць, шкіл, скверів носять
імена загиблих воїнів. проводиться
велика робота з розв’язання соці-
альних проблем не лише «афган-
ців», а й воїнів аТо/оос, інвалідів
війни, членів сімей загиблих вій-
ськовослужбовців;

– про значну роль Усва та інших
членів «Федерації УБД» у війсь-
ково-патріотичному вихованні мо-
лоді та населення: видаються
тактичні й медичні посібники, орга-
нізовуються заняття з військової
підготовки, спортивні змагання, пі-
сенні концерти й фестивалі, ви-
ставки, робиться багато корисного
для суспільства й особового складу
всіх силових структур України;

– про проблеми ветеранського
середовища, насамперед ігнору-
вання з боку Міністерства у справах
ветеранів, непотрібність ветерансь-
ких зусиль для влади. Зокрема, за-
конодавча робота верховної Ради
зорієнтована на фактичну ліквіда-
цію ветеранського законодавства.
Закон про оренду поставив вете-
ранські організації в один ряд із ко-
мерційними підприємствами. Так
звані пільги передаються на фінан-
сування й забезпечення місцевим
органам влади. Штучно вбивається
клин між ветеранами різних поко-
лінь. проєктом Закону «про захис-
ників та захисниць України» вете-
рани починають ділитися на, так би
мовити, «білих» і «чорних»:

– про знущання з ветеранів у пи-
таннях забезпечення житлом, зем-
лею, ліками, соціальними послуга-
ми. госпіталь «лісова поляна», який
організації Усва ремонтували, утри-
мували і забезпечували понад 30
років, зараз майже недоступний для
ветеранів афганської війни. апо-
феозом хамського ставлення до
пам’яті героїчних подвигів українців
під час афганської війни стала лікві-
дація у національному музеї історії
України у Другій світовій війні експо-
зицій «Твої, Батьківщина, сини.
обов’язок. подвиг. Трагедія» і «на
чужих війнах»;

– про відсутність нормального
діалогу з владою;

– про громадські координаційні
та консультативні ради при держав-
них адміністраціях і центральних ор-
ганах виконавчої влади.

– висновок сьогодні один: треба
ще більше гуртуватися, тісніше ста-
вати плечем до плеча і готуватися до
впертої боротьби за себе, за свої
права. За свою правду, за майбутнє
дітей, за майбутнє України, – підбив
підсумки презентації голова Усва
сергій Червонописький.

У пояснювальній записці
до законопроєкту вказу-

ється, що метою його ухвалення є
законодавче закріплення визна-
чень «Державна політика соціаль-
ного захисту ветеранів війни»,
«система соціального захисту ве-
теранів війни», «Комплексний огляд
системи соціального захисту вете-
ранів війни», а також унормування
механізму стратегічного плану-
вання розвитку системи соціаль-
ного захисту ветеранів війни.

Законопроєктом пропонується
внести зміни до Закону України «про
статус ветеранів війни, гарантії їх со-
ціального захисту», доповнивши

його статтею 11 щодо визначення
державної політики соціального за-
хисту ветеранів війни, її формування
та реалізації, а також статтею 12
щодо визначень системи соціаль-
ного захисту ветеранів війни, ком-
плексного огляду системи соціаль-
ного захисту ветеранів війни, яким
органом державної влади він прово-
диться та періодичність його прове-
дення.

Розроблення документу зумов-
лено тим, що на теперішній час на-
дання пільг і послуг ветеранам війни
регулюється 156 нормативно-пра-
вовими актами і здійснюється 19 ор-
ганами державної влади.

«Така кількість нормативно-
правових актів, які дублюють
один одного, вносить плутанину у
процес забезпечення прав та
свобод ветеранів війни, а значна
кількість органів державної вла-
ди, що опікуються наданням по-
слуг і пільг, призводить до роз-
митості відповідальності», – йдеть-
ся у документі.

Згідно з пояснювальною за-
пискою, ухвалення законопроєкту
матиме позитивний вплив на інте-
реси ветеранів війни та членів їх
сімей, а «запровадження меха-
нізму стратегічного планування
розвитку системи соціального за-
хисту ветеранів війни дозволить
оцінити стан і готовність складо-
вих системи соціального захисту
ветеранів війни до виконання
своїх функціональних завдань».

Законодавство

УХВАЛИЛИ У ПЕРШОМУ ЧИТАННІ
Верховна Рада ухвалила в першому читанні проєкт Закону

України «Про внесення змін до Закону України «Про статус вете-
ранів війни, гарантії їх соціального захисту» (№5583).

Об’єдналися
ветеранські Організації
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Черкаси

яК повіДоМляюТь у прес-
службі Черкаської місь-

кради, заступник міського го-
лови віктор Беззубенко вручив
ветеранам нагороди за активну
громадянську позицію, волон-
терську роботу й допомогу за-
хисникам України. нагрудними
знаками «За мужність і героїзм»
нагородили петра головка, сер-
гія Крикуна, віталія ложку, сер-
гія Міхєєва, володимира па-
щенка, анатолія попова, олега
сіряка та віктора Тулумана. Ме-
далі «За сумлінну працю» пере-
дали віктору горошнюку і сергію

Єжелю. подяками міського го-
лови відзначили володимира
назаренка.

– сьогодні зібралося багато
небайдужих до цих подій. вони
прийшли, щоб подякувати вам і
вклонитися нашим загиблим
землякам і всім українцям, –
сказав голова Черкаської місь-
кої спілки ветеранів афгані-
стану Борис Карганов. – З
огляду на останні події, ми вирі-
шили своїми силами створити
добровільне об'єднання, аби за
необхідності бути готовими до-
помогти в обороні нашої землі.

Представники обласної та міської влади разом із ветеранами і
небайдужими вшанували загиблих, поклавши квіти до монумента.

У березовому гаю в По-
кровську біля пам’ятника
воїнам-інтернаціоналістам
відбувся урочистий мітинг.

Біля МеМоРіалУ зібра-
лися представники міс-

цевої влади і комунальних
установ, учасники бойових дій,
громадські активісти й небай-
дужі люди. вони вшанували
пам’ять загиблих в афганістані
хвилиною мовчання й поклали
квіти.

на урочистостях у Сєвєродонецькій
міській військово-цивільній адміністра-
ції відбулося нагородження воїнів-ін-
тернаціоналістів.

ЗвеРТаюЧись до присутніх учасників
бойових дій на території інших держав,

керівник сєвєродонецької міської вЦа олек-
сандр стрюк наголосив: «ви були, є і будете
опорою нашого суспільства. Бажаю вам здо-
ров'я, мирного неба у такий складний час за-
гроз Україні. Разом із вами ми працюємо з
впевненістю у нашому розвитку і мирному
подальшому житті».

Цього дня почесними грамотами були від-
значені голова сєвєродонецької міської
ради воїнів-інтернаціоналістів сергій сізов,
воїни-інтернаціоналісти Радик адамян, яхья
алієв, владислав гончаров та інші представ-
ники ветеранського об'єднання.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

в УРоЧисТосТяХ взяли участь
керівники міста, області,

районів, силових структур, голови
міського та обласного об’єднань ве-

теранів афганістану, представники
релігійних громад, воїни-інтернаціо-
налісти, а також рідні, близькі тих, хто
загинув в афганістані, містяни.

Загиблих вшанували хвилиною
мовчання. січеславською набе-
режною під музику військового ор-
кестру пройшли військові підро-
зділи Дніпропетровського гарні-
зону.

У Дніпрі мешкають близько 2,5
тисяч воїнів-інтернаціоналістів. У
рамках комплексної програми соці-
ального захисту цього року на ма-
теріальну допомогу, медичне об-
слуговування, оздоровлення «аф-
ганців», учасників бойових дій на
території інших держав, сімей за-
гиблих у міському бюджеті перед-
бачено 6,8 млн грн.

Зокрема, до Дня вшанування
учасників бойових дій на території
інших держав 493 воїни-інтернаціо-
налісти з інвалідністю отримали по
1500 грн, а 300 учасників бойових
дій – по 1000 грн. окрім того, до цієї
дати 100 вдів отримують однора-
зову матеріальну допомогу у 23930
грн та по 1000 грн щомісяця.

біля монумента загиблим воїнам-інтернаціоналістам «Вибух
пам’яті» відбулася церемонія покладання квітів. 

У Шепетівці в міському бу-
динку культури відбулись урочи-
стості та святковий концерт.

УЧасТь вЗяли заступниця
міського голови галина Без-

коровайна, керуючий справами ви-
конавчого комітету наталія Білас,
керівники райдержадміністрації і
районної ради. гості привітали вої-
нів-інтернаціоналістів з пам’ятною
датою, вручили грамоти і цінні по-
дарунки.

присутні вшанували пам’ять за-
гиблих хвилиною мовчання і по-
клали квіти до пам’ятника воїнам-
інтернаціоналістам «Чорний тюль-
пан».

Творчі колективи подарували
ветеранам вокальні композиції пат-
ріотичної тематики.

начальник головного управління
національної поліції в Хмельницькій
області Руслан герасимчук у фор-
маті круглого столу провів зустріч з
колишніми та діючими колегами,
яким довелося брати участь у вій-
ськових конфліктах на території
інших держав.

працівники органів внутрішніх
справ Хмельниччини у різні часи
виконували миротворчу місію в аф-
ганістані, іраку, Косово, Боснії та

герцеговині, сирії, Угорщині, су-
дані, на Кубі, Кавказі.

– У яких би миротворчих місіях в
різних куточках світу українці не
брали участь, скрізь себе зареко-
мендували як відважні, хоробрі бійці
й справжні професіонали своєї
справи. особливо приємно бачити
за нашим круглим столом воїнів-ін-
тернаціоналістів, яким пощастило
повернутися живими з афганістану,
адже ця кривава війна, забрала
життя тисяч людей. Кожен четвер-
тий загиблий у страшному афгансь-
кому пеклі – це українець. сьогодні,

у такий нелегкий для України час, ви
не лишаєтесь осторонь, берете ак-
тивну участь у життєдіяльності на-
шого управління, – сказав очільник
обласної поліції.

на сьогоднішній день двоє пра-
цівників поліції Хмельницької обла-
сті продовжують нести службу на
миротворчих базах у південному
судані та на Кіпрі.

Учасники зустрічі вшанували
хвилиною мовчання усіх українців,
полеглих у боротьбі за мир, по-
клали квіти до пам’ятника загиблим
працівникам овс.

Хмельницька область

У сУМаХ мешкає близько
півтори тисячі ветеранів

афганської війни. Ті, хто застав
виведення військ, розповідають,
що їм довелося пробути в афгані-
стані довше, ніж розраховували.

Учасник війни віктор лисиця
розповів суспільному, що пробув
там два роки і один тиждень. «нас
затримали, повинні були демобі-
лізувати в травні, але відклали де-
мобілізацію до виведення, щоб не
завозити молодих солдат».

«Ми виведення чекали дуже
довго, так готувалися – час до-
дому, додому. З нетерпінням че-
кали цієї дати, тому що ми там
були чужі», – згадує часи служби
сергій Бардаков.

як сказав голова сумської
спілки ветеранів афганістану во-
лодимир Рикун, в афганістані за-
гинуло понад 200 солдатів із
сумщини. але для тих, хто повер-
нувся, день виведення військ – це
свято. «Звичайно, для матерів,
удів, сімей загиблих це трагедія –
найближчі не повернулися з тієї

війни, – розповів володимир
Рикун. – але для тих, хто вижив,
хоч повернулося і багато хворих,
покалічених людей, для нас це
свято, тому що закінчилася війна».

До пам’ятного знаку воїнам-
«афганцям» поклали квіти сум-
чани, представники влади і гро-
мадських організацій, ветерани
афганської війни. відбулася пана-
хида за загиблими.

на ямпільщині цього дня об’їж-
джають могили загиблих військо-
вослужбовців. Така традиція
склалася ще в 90-ті роки. 15 лю-
того в такому вшануванні взяли
участь ветерани бойових дій з ям-
пільської, свеської та Дружбівсь-
кої громад.

У районі є особливий пам’ят-
ник полеглим – іменні поля загиб-
лих воїнів-інтернаціоналістів.
Таких полів у ямпільському районі
5, там встановлено іменні знаки.
після об’їзду могил і пам’ятних
знаків відбулася панахида за за-
гиблими в спасо-преображенсь-
кому храмі ямполя.

УЧасниКи мітингу прийшли
до пам'ятника «Чорний

тюльпан». Загиблих воїнів вшану-
вали хвилиною мовчання. До при-
сутніх звернувся голова жито-
мирської міської спілки ветеранів
афганської війни юрій панасюк,
після чого присутні поклали квіти
до пам'ятника.

У Бердичеві в міському палаці
культури ім. о. Шабельника від-
бувся пам’ятний вечір. представ-
ники міської влади, члени спілки
ветеранів афганістану, організа-
ції інвалідів війни та Збройних
сил, воїни аТо/оос і небайдужі
бердичівляни зібралися, щоб від-
дати данину поваги і пам’яті сол-
датам, які з честю виконували
свій військовий обов’язок. Загиб-
лих у афганістані та на сході
України земляків учасники па-
м’ятного вечора вшанували хви-
линою мовчання.

«війна не буває чужою, якщо
на ній гинуть українці, – зазначив
сергій орлюк. – Упевнений, ми
не маємо права забувати бійців,
котрі воювали і вмирали далеко
від дому. нині їхні сини захи-
щають Україну від ворога». Місь-
кий голова подякував ветеранам
за їхній подвиг, побажав здо-
ров’я, мирного неба і довгих
років життя.

від виконавчого комітету Бер-
дичівської міської ради 122 учас-
ника бойових дій отримали про-
дуктові набори і матеріальну до-
помогу.

своє мистецтво ветеранам
дарували солісти палацу куль-
тури, учні та викладачі музичної
школи, учасники народної ама-
торської циркової студії «Ди-
ваки», а також народний ама-
торський духовий оркестр «про-
грес».

Кілька сотень людей зібралися в Житомирі біля пам'ятника
"братам, загиблим в афгані" на мітинг-реквієм. 

Понад 200 людей зібралися біля пам’ятного знаку воїнам-«аф-
ганцям» у Сумах. а в Ямполі цього дня відвідували могили загиб-
лих.
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У лозівській тергромаді відбу-
лися урочисті заходи і церемонії
покладання квітів до пам’ятних
знаків.

лоЗівсьКий міський голова
сергій Зеленський разом з

ветеранами та їхніми родинами по-
клав квіти до пам’ятного знаку за-
гиблим воїнам-інтернаціоналістам.
До пам’ятника «афган – наш біль,
афган – наша пам’ять. 1979–1989» у
панютиному квіти поклав заступник
міського голови олексій Корпан.

Учасники мітингів вшанували хви-
линою мовчання тих, хто не повер-
нувся з воєн. серед них земляки
олександр гаркавенко, сергій Мо-
торний, сергій Челікін, юрій Рак,
володимир Красноштан, сергій
литвиновський, Микола Шапко,
анатолій Бєліченко, віталій самусе-
вич, володимир абрамкін.

пРийШли представники об-
ласної ради, облдержадмі-

ністрації, мерії та небайдужі гро-
мадяни міста. Депутати висловили
співчуття родинам загиблих, по-
вагу присутнім ветеранам і солда-
там війни.

в облдержадміністрації відбу-
лась зустріч з керівниками органі-
зацій воїнів-інтернаціоналістів в
якій взяли участь віце-мер юрій
степанець, керівництво області,
структурних підрозділів міської
ради та облдержадміністрації.

юрій степанець привітав зі-
брання з пам’ятною датою, зазна-
чивши, що міська влада велику увагу
приділяє вирішенню питань, акту-
альних для воїнів-інтернаціоналістів.

«наш обов’язок – пам’ятати
усіх, хто загинув, виконуючи інтер-
національний обов’язок – допома-

гати їхнім сім’ям», – сказав заступ-
ник міського голови.

У Миколаєві проживає 1565 учас-
ників бойових дій на території інших
держав, серед них 1088 воїнів-«аф-
ганців». щороку для надання їм до-
помоги виділяються кошти з місь-
кого бюджету.  2021 року з міського
бюджету витрачено: 451,00 тис. грн
на надання матеріальної допомоги
особам з інвалідністю внаслідок
війни в афганістані II та III груп; 220,5
тис. грн на надання щоквартальної
матеріальної допомоги  сім'ям за-
гиблих ветеранів війни, які брали
участь у бойових діях в афганістані;
339,6 тис. грн на надання щоквар-
тальної матеріальної допомоги сім'ям
померлих ветеранів війни, які брали
участь у бойових діях в афганістані.

Торік для одного ветерана було
придбано квартиру. санаторно-ку-

рортним лікуванням забезпечено 28
воїнів-інтернаціоналістів.

представники обласної та місь-
кої влади відвідали воїнів-інтерна-
ціоналістів у Миколаївському об-
ласному клінічному госпіталі вете-
ранів війни. З «афганцями» поспіл-
кувалися заступник голови Мико-
лаївської оДа Микола Марінов, на-
родний депутат України олександр
пасічний і Миколаївський міський
голова олександр сєнкевич.

Микола Марінов зі словами по-
дяки звернувся до воїнів-ветеранів.

«33 роки тому ми ще були дітьми,
але на все життя я запам'ятав, коли
поверталися наші родичі, сусіди,
знайомі і яке враження вони на нас,
дітей, справляли. Ми пишалися ни-
ми. що мене найбільше вразило –
це їх братерство та як вони трима-
лися один одного й продовжують так
робити сьогодні. я вітаю вас та щиро
дякую за мужність і відвагу», – ска-
зав заступник голови оДа.

Сотні живих квітів лягли до
пам’ятного знаку воїнам-інтерна-
ціоналістам у мелітополі.

УЧасТь у церемонії покладання
квітів і мітингу-реквіємі взяли

голова Мелітопольської райдержадмі-
ністрації ігор судаков, заступник місь-
кого голови Михайло семікін, голова
районної ради сергій прийма, голова
громадської організації «Мелітополь-
ська місцева Українська спілка вете-
ранів афганістану та воїнів-інтерна-
ціоналістів» олексій Можаровський,
голова міської організації ветеранів
Євгеній Бабенко, ветерани війни в аф-
ганістані, представники духовенства
та силових структур.

пам'ять загиблих воїнів-інтерна-
ціоналістів вшанували хвилиною мов-
чання.

У Калуші вшанувати пам’ять прийшли
рідні та близькі загиблих в афганській
війні, учасники бойових дій, представ-
ники органів влади і громадськості.

священослУжиТелі відправили пана-
хиду, а всі присутні хвилиною мовчання

вшанували пам'ять. прозвучали військові са-
люти.

Міський голова андрій найда наголосив,
що світла пам’ять про тих, хто загинув у аф-
ганському пеклі, завжди житиме в наших
серцях.

начальник районного територіального
центру комплектування та соціальної під-
тримки полковник степан гриник вручив
ветеранам медалі за заслуги. голова Ка-
луського територіального об'єднання вете-
ранів афганістану володимир сорохтей
подякував присутнім за пам'ять й нагородив
грамотами і медалями бойових побратимів.

після віче-реквієму його учасники мали
можливість скуштувати солдатської каші,
приготованої на польовій кухні. відбулася
концертна програма «афганський вітер».

У борисполі біля пам’ятного
знаку загиблим учасникам бойо-
вих дій в афганістані, відбувся
мітинг-реквієм.

У ЗаХоДі взяли участь міський
голова володимир Бори-

сенко,  його заступник людмила Би-
стра, заступник голови РДа андрій
синяков, представники Бориспіль-
ської міської організації ветеранів
України, військової частини а2215,
об’єднаного міського військового
комісаріату, окремого контрольно-
пропускного пункту «Київ», виконав-
чого комітету та депутатського
корпусу міської ради, громада.

відкрив мітинг, присвячений ге-
роїчному подвигу воїнів-«афган-
ців», голова Бориспільської міської
організації Усва володимир сукач.
він привітав бойових побратимів.

Міський голова володимир Бо-
рисенко вручив почесні грамоти
виконавчого комітету міської ради
членам родин загиблих воїнів і ак-

тивістам Бориспільської міської ор-
ганізації Усва.

Заупокійну літію за загиблими вої-
нами-інтернаціоналістами звершило
духовенство усіх конфесій Борис-

пільської міської територіальної гро-
мади. Усіх полеглих воїнів присутні
вшанували хвилиною мовчання. са-
лютна група військової частини дала
залпи на честь загиблих.

–сьогоДні тут зібралися
люди, які про війну

знають не з книжок, які дивилися в
очі смерті. але ви перемогли. а ба-
гато ваших побратимів сьогодні на
небі. Ці дні є достатньо тривож-
ними для нашої держави. Увага
всього світу прикута нині до неї.
переконаний, що сила, яка б’ється
у наших українських серцях, за-
вжди перемагає. Ті хлопці, які
зараз на передовій, потребують
нашої людської підтримки, а їхні
рідні – батьки, дружини, діти –
мають бути тут у безпеці. Тому
наше завдання – організувати все

так, щоб бути готовими до різних
надзвичайних ситуацій. Дай Бог,
щоб це ніколи нам не знадобилося,
але хто готується, той завжди пе-
ремагає, – наголосив мер.

За військову звитягу, особи-
стий внесок у розвиток вете-
ранського руху та з нагоди Дня
вшанування учасників бойових дій
на території інших держав від гро-
мади міста подяками нагороджені
ярослав пелешко, віктор Красно-
куцький та ігор іваніцький – учас-
ники бойових дій в афганістані. До
подяк додається грошова премія в
розмірі 5 тис. грн.

біля пам’ятника воїнам, які віддали свої життя за Україну,
біля військового храму Стрітення господнього на вул. бату-
ринській відбулася панахида та покладання квітів. Участь у
вшануванні взяв міський голова андрій Садовий.

на меморіальний комплекс «Вічна Слава» у луцьку прийшли за-
ступник міського голови ірина Чебелюк, представники обласної
влади, посадовці та побратими-«афганці»,  щоб вшанувати загиб-
лих героїв хвилиною мовчання.

пРисУТні поклали квіти до пам’ятника воїнам-інтернаціоналістам.
голова волинської обласної організації Української спілки ветера-

нів афганістану григорій павлович подякував усім, хто прийшов вшану-
вати пам’ять бойових побратимів. 

У любешеві керівники селищної ради і ветерани поклали квіти до ме-
моріальних плит загиблим воїнам-«афганцям».

Заступник селищного голови володимир сергійчук подякував земля-
кам,  які  пройшли через горнило кровопролитної запеклої війни в афга-
ністані, а також воєн на території інших держав. а ще зазначив, що
любешівщина має свій рахунок у сумній статистиці: 147 краян побували
на афганській війні, шестеро з них живими додому не повернулися.

біля меморіального комплексу воїнам-інтернаціоналістам від-
бувся мітинг-реквієм,  на якому були присутні представники облас-
ної і міської влади, учасники миротворчих місій та війни в
афганістані, військові, родини ветеранів і жителі міста.

в аФгансьКій війні брали участь 2 559 жителів Херсонщини. 121
з них зазнав поранення, 61 – повернулися інвалідами, 69 – заги-

нули. в області  поховані 52 воїни.
валентина подоляк, мати одного із загиблих, привітала ветеранів з

33-ю річницею виведення військ з афганістану.
Херсонець олександр Бовкун, ветеран війни в афганістані, щороку

приходить до меморіалу, щоб вшанувати пам'ять загиблих у тій війні.
голова осередку ветеранів лариса Фролова прийшла на мітинг, щоб

підтримати воїнів-«афганців». «сьогодні день пам’яті воїнів, які загинули
в тій війні. скільки років минуло, а біль втрати зберігається в душах жи-
телів нашого міста, області та всіх українців. Усім, хто залишився живим,
хочу побажати міцного здоров’я і мирного неба над головою», – сказала
лариса Фролова.

присутні вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання й поклали
квіти до меморіалу.

У парку Перемоги відбулося покладання квітів до пам'ятника вої-
нам-інтернаціоналістам. Присутні хвилиною мовчання вшанували
пам'ять загиблих в афганістані.



4 ТРеТій ТоСТ
В організаціях УСВА

напередодні 33-ї річниці виведення радянських військ з аф-
ганістану та Дня вшанування учасників бойових дій на території
інших держав урочисто відкрито нове приміщення Калуського
територіального об’єднання воїнів афганістану (івано-Фран-
ківська область) на вул. грушевського, 25.

13 лютого нерубайська
громада (одеська область)
вітала воїнів-інтернаціоналі-
стів з нагоди Дня вшанування
учасників бойових дій на те-
риторії інших держав і  20-ї
річниці створення первинної
організації ветеранів афгані-
стану та воїнів-інтернаціона-
лістів при міській селищній
раді.

харківський міський голова ігор Терехов зустрівся з воїнами-
інтернаціоналістами. Ветерани афганістану звернулися до мера
з низкою прохань, зокрема – про надання додаткової матеріаль-
ної допомоги, а також з пропозицією реконструювати меморіал
у сквері Воїнів-інтернаціоналістів на вул. Культури.

поБРаТиМи віддали шану за-
гиблим у тій страшній війні

хвилиною мовчання та покладан-
ням квітів до меморіалу воїнам-
«афганцям» у селі нерубайське, на
могилі сверєдюка віктора андрійо-
вича, біля пам’ятної дошки на фа-
саді великобалківського ЗЗсо і-іі
ступенів у селі велика Балка та на
алеї пам'яті воїнів-інтернаціоналі-
стів  в селі Холодна Балка.  Замайо-
ріли квіти на честь героїв, які
віддали життя в афганській війні,
пролунали залпи військового са-
люту та ожила добра людська
пам'ять.

До нерубайського будинку куль-
тури на урочистий концерт зібра-
лися воїни-інтернаціоналісти, по-
важні гості,  родичі учасників бойо-
вих дій, підприємці, учнівська мо-
лодь і волонтери громади. із поба-
жаннями добра, здоров’я і мирного
неба звернувся до присутніх сіль-
ський голова олег Мішаглі й вручив
грамоти і цінні подарунки ветера-
нам війни, вдовам загиблих і по-
мерлих у мирний час.

вітальне слово побратимам ад-
ресував  голова одеської районної
спілки ветеранів війни в афгані-
стані та інших воєн і спілки ветера-
нів війни в афганістані та інших
воєн нерубайської оТг олег Хан-
кін, побажав міцного здоров’я,
впевненості в майбутньому та наго-

лосив, що час не підвладний вик-
реслити з пам’яті героїчні подвиги,
приклади вірності військовому
обов’язку, що продемонстрували
наші земляки, яким довелося нести
нелегку військову службу в горах і
пустелях афганістану та в інших га-
рячих точках світу.

голова одеської районної ради
одеської області віталій Барві-
ненко, заступник голови одеської
райдержадміністрації в одеській
області аркадій Мкртичян, голова
обласної організації Усва генерал-
майор Єрмаков юрій Міхайлович,
полковник Костянтин оборин, член
правління спілки ветеранів афгані-
стану та інших воєн міста одеси по-
дякували воїнам-інтернаціона-
лістам за вірність військовій при-
сязі. З нагоди ювілейної дати ба-
гатьох активних членів організації
та учасників ветеранського руху
відзначено нагородами: медалями
«відвага, мужність, честь» і «вір-
ність обов’язку та присязі», грамо-
тами і подяками. особливу на-
городу – орден «ветеран війни в
афганістані» – отримав григорій
Ротарь.

До привітань долучилися учас-
ники волонтерського загону
«DOBRO.UA» нерубайського ЗЗсо
№2 і-ііі ступенів.

Концертну програму підготували
творчі колективи закладів  культури
нерубайської громади, а «афган-
ські» пісні у виконанні ветеранів 28-ї
гвардійської мотострілецької дивізії,
вокальної группи «привал» у складі
полковника валерія сергачова, го-
лови  громадської організації вете-
ранів афганістану суворівського
району одеси підполковника олек-
сія пластуненка зірвали найбурхли-
віші оплески публіки.

а далі в тісному родинному колі
зі сльозами на очах чоловіки згаду-
вали своє далеке, але незабутнє
минуле, побратимів, безкорисливу
дружбу, вірність військовому обо-
в’язку і тих, кому судилося відійти у
безсмертя. Минули роки, заросли
травою стежки в афганських горах.
але кожен, хто пройшов через
пекло війни, краще розуміє цін-
ність людського життя і сутність
мирного існування. щира подяка
та низький уклін нашим мужнім вої-
нам-землякам.

двадцять рОків У єдинОмУ стрОю

віДТепеР воїни-інтернаціо-
налісти мають нове примі-

щення для своєї діяльності, адже
впродовж багатьох років гро-
мадська організація працювала у
старому приміщенні в колишній
друкарні, інформує «Калуш ФМ»
з посиланням на сайт міської
РДа.

У відкритті приміщення для
«афганців» взяли участь перша
заступниця голови РДа оксана
Канюка, представники міської
ради, учасники бойових дій,
воїни-інтернаціоналісти, меш-
канці громади.

священик о. ігор пришляк
освятив приміщення і поблаго-
словив ветеранів.

побратимів привітав керівник
громадської організації володи-
мир сорохтей. він також подяку-
вав голові РДа жанні Табанець
за допомогу в облаштуванні та
оснащенні приміщення.

«афганці» зробили ремонт
своїми силами. відтепер вони
матимуть можливість частіше зу-
стрічатися і спілкуватися, прихо-
дити сюди зі своїми радощами

чи проблемами, знаходити підт-
римку і розуміння. 

У палаці культури «юність»
відбулася концертна програма
«афганський вітер», присвячена
33-й річниці з дня виведення ра-
дянських військ із афганістану.
про це інформують «вікна» з по-
силанням на Калуську міську
раду.

Міський голова андрій найда,
заступниця голови Калуської
РДа оксана Канюка і заступник
голови районної ради андрій
паньків привітали воїнів-«афган-
ців», вручили грамоти і грошові
премії (на знімку). До виступів і
нагородження були запрошені
представники влади Калуського
району, територіальних громад.

Для ветеранів війни та їхніх
сімей концерт підготували твор-
чі колективи пК «юність», Фахо-
вого коледжу культури і мис-
тецтв, народного дому села
студінки, войнилівської та
верхнянської територіальних
громад. Доповнили програму
гості з івано-Франківська –
гурти «афган» і «Будьмо». 

СВЯТКОВІ ПОДАРУНКИ
ДЛЯ КАЛУСЬКИХ «АФГАНЦІВ»

За піДсУМКаМи зустрічі ви-
рішено, що у міській раді,

окрім чинних соціальних гарантій,
розглянуть можливість перед-
бачити для 3809 учасників бойо-
вих дій в афганістані одноразову
допомогу у розмірі 1 тис. грн та
інші виплати.

До 35-ї річниці виведення ра-
дянських військ з афганістану
планується реконструювати ме-
моріал воїнам-інтернаціоналі-
стам. перед цим біля храму ікони
Божої Матері «стягнення загиб-
лих», що працює поруч, збудують
дзвіницю.

«необхідно збудувати дзві-
ницю і до 2024 року повністю ре-
конструювати сквер. Можливо,
з'являться новий пам'ятник і нові
локації. наш обов'язок – дбати
про ветеранів. Тому ми внесемо
зміни до бюджету, щоб матері-
ально допомогти воїнам афгані-
стану та інших локальних воєн, а

також батькам, які втратили своїх
дітей», – наголосив ігор Терехов.

на підтримку воїнів-«афганців»
у Харкові реалізується низка про-
грам. надається 100% пільга на
оплату послуг жКг і матеріальна
допомога. Зокрема, одноразову
адресну допомогу у розмірі 3 тис.
грн отримують особи з інвалідні-
стю 1-ї групи – учасники бойових
дій в афганістані та інших локаль-
них воєн; жінкам-активістам «аф-
ганського» руху готують пода-
рунки до 8 Березня; одноразову
допомогу у розмірі 1 тис. грн от-
римують члени сімей ветеранів до
Дня вшанування учасників бойо-
вих дій на території інших держав.
Також по 3 тис. грн виділяється на
поховання учасників бойових дій.
У 2021 році 850 тис. грн було пе-
редбачено для 146 учасників ло-
кальних воєн за підсумками
особистих звернень до міського
голови.

У ХаркОві
рекОнстрУюють мемОріал

ниКолай ивановиЧ –
один из основателей Дне-

пропетровского городского объ-
единения ветеранов афгани-
стана.

в то уже далекое время – в

конце 80-х – начале 90-х годов,
когда создавался памятник по-
гибшим в афганистане воинам-
днепропетровчанам, скульп-
тору владимиру Шульге и архи-
тектору юрию павлову необхо-

димы были «типичные» канди-
датуры героев, воевавших и ис-
полнявших интернациональный
долг в афганистане. одним из
таких стал николай Чернов –
подполковник, участник боевых
действий в афганистане и лик-
видатор последствий аварии на
Чернобыльской аЭс, награж-
денный боевым орденом и мно-
гими медалями.

Образ, УвекОвеченный в граните

Делегация УСВа – председатели ДооВа Виктор Волошин и
ДгоВа Юрий Виноградов проведали легенду «афганского» ве-
теранского движения в Днепре николая ивановича Чернова.

на ЗБоРи були запрошені го-
лова ДМова ю.в. виногра-

дов і голова партії ветеранів
афганістану в Дніпропетровській
області л. в. Москаленко. 

головував заступник голови під-
розділу Д. л. Дудка.

почалися збори з хвилини мов-
чання за загиблими в афганістані
та померлими вже на рідній землі.
Тільки за 2021 рік в небуття пішли
п’ятеро ветеранів-«афганців» –
агєєв в. а., Федорів в. а., Ткаченко
ю. н., ясінчак и. и. та Дідковський
в. а. вічна їм пам’ять.

обговорювались поточні мо-
менти роботи підрозділу, розгляда-

лася подальша стратегія як в роботі
серед ветеранів так і у взаємодії з
районною владою у питанні розши-
рення й вдосконалення соціаль-
ного захисту.

Було сказано багато слів подяки
Управлінню соціального захисту в
Шевченківському районі Департа-
менту соціальної політики ДМР.

голова ДМова ю. в. виногра-

дов розповів про дію програми Дні-
провської міської ради по допомозі
ветеранській спільноті за різними
напрямами, а саме у сфері охорони
здоров’я і відпочинку, проінформу-
вав про розпорядження міського
голови Б. а. Філатова щодо соці-
альних виплат ветеранам, сім’ям
загиблих і померлих учасників бо-
йових дій в афганістані.

ГОЛОВНА ТЕМА – СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ
У Відокремленому підрозділі ДмоВа у Шевченківському рай-

оні міста Дніпра (голова підрозділу – С. м. акопян) відбулися
чергові збори. головною темою був соціальний захист сімей за-
гиблих і померлих воїнів, інвалідів і ветеранів війни в афгані-
стані.
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Запоріжжя

Сім’ї загиблих в афганістані, що проживають на
території Рівненської області, кожного року до 15
лютого отримували одноразову матеріальну допо-
могу в розмірі 5000 грн. У 2022 році таку допомогу
збільшено до 10000 грн. Про це повідомляє го-
лова Рівненської обласної організації УСВа Сергій
Зінич.

Кожна територіальна громада, в якій проживає сім’я
загиблого в афганістані, також допомагає. Зокрема, у
Рівному сім’я загиблого в афганістані отримувала од-
норазову матеріальну допомогу 5 тис. грн від міського
голови. Цього року цю матеріальну допомогу збіль-
шено до 10000 грн.

щомісячно сім’я загиблого в афганістані отримує
по 800 грн на погашення житлово-комунальних послуг.
сім’я померлого учасника бойових дій отримує одно-
разову матеріальну допомогу до 15 лютого в розмірі по
500 грн. інваліди війни до 15 лютого також отримують
по 500 грн. інваліди війни першої групи отримують що-
місяця матеріальну допомогу в розмірі 800 грн.

Відповідно до Комплексної програми соціаль-
ного захисту населення Полтавської області Де-
партаментом соціального захисту населення
облдержадміністрації спільно з установами соці-
ального захисту населення проведено комплекс
заходів для своєчасного нарахування допомоги
членам сімей загиблих (померлих) учасників бо-
йових дій на території інших держав.

“Звертатися до управлінь соціального захисту на-
селення та подавати додаткові документи не потрібно.
Допомога виплачується кожному члену сім’ї загиблого
(померлого) учасника бойових дій на території інших
держав у розмірі по 3000 грн. на сьогоднішній день від-
повідний статус в області мають 298 осіб. виплата до-
помоги проводиться через банківські установи або аТ
«Укрпошта».

програмою за рахунок коштів обласного бюджету
передбачено безкоштовне санаторно-курортне оздо-
ровлення членів сімей загиблих учасників бойових дій
на території інших держав один раз на два роки в будь-
якому санаторно-курортному закладі полтавської
області.

“З минулого року в рамках програми сім’ї загиблих
(померлих) ветеранів війни включені до переліку піль-
гових категорій, яким виплачується додаткова компен-
сація вартості проїзду автомобільним транспортом на
міжміських і міжобласних автобусних маршрутах за-
гального користування шляхом відшкодування варто-
сті квитка. Департаментом соціального захисту
населення полтавської облдержадміністрації забез-
печено тісну співпрацю з громадськими організаціями
області з питань виконання спільних завдань – турботи
про сім’ї загиблих (померлих) учасників бойових дій на
території інших держав. нові ініціативи щодо розши-
рення напрямів програми з метою підвищення рівня
соціального захисту пільгових категорій населення бу-
дуть і надалі виноситися на розгляд депутатського кор-

пусу обласної ради з метою їх реалізації в рамках
обласної програми”, – повідомили у Департаменті соц-
захисту полтавської оДа.

Управління соціального захисту населення
міськради в рамках міської комплексної програми
соціального захисту населення Запоріжжя щороку
надає адресну цільову допомогу особам з інвалід-
ністю внаслідок війни з числа учасників бойових
дій на території афганістану та інших держав.

нині на обліку в управліннях соціального захисту на-
селення Запорізької міської ради по районах перебу-
ває 326 осіб зазначеної категорії.

У лютому цього року до Дня вшанування учасників
бойових дій на території інших держав та з нагоди 33-ї
річниці виведення військ з афганістану всі ці грома-
дяни отримують грошову допомогу в розмірі 1000 грн.

на засіданні виконавчого комітету Тернопіль-
ської міської ради прийнято рішення про надання
мешканцям міської територіальної громади гро-
шової та безготівкової адресної допомоги.

грошову допомогу отримають 166 жителів Терно-
пільської громади на загальну суму 335000 грн, ще 362
громадян отримають адресну безготівкову допомогу в
розмірі 50% відшкодування оплати за житлово-кому-
нальні послуги в межах норм споживання.

Рішенням виконавчого комітету передбачено на-
дання грошової допомоги 100 членам громадських ор-
ганізацій з нагоди 33-ї річниці виведення військ з
афганістану на загальну суму 50000 грн.

У Кропивницькому одноразову грошову допо-
могу виплатили воїнам-інтернаціоналістам і роди-
нам загиблих.

гроші виплатили з бюджету міста до Дня вшану-
вання учасників бойових дій на території інших держав.
по 1000 грн отримали 120 учасників бойових дій в аф-
ганістані, по 5000 грн – 6 сімей загиблих військових.

Воїни-«афганці» та члени родин загиблих в аф-
ганістані отримають матеріальну допомогу з бюд-
жету івано-Франківської міської територіальної
громади.

відповідне рішення ухвалив виконавчий комітет
івано-Франківської міської ради.

як повідомив директор Департаменту соціальної
політики міської ради василь семанюк, допомогу от-
римають 142 людини, визначених на підставі подання
міської організації Української спілки ветеранів афга-
ністану.

Департамент соціальної політики пропонував ви-
платити по 500 гривень. Таким чином, загальна сума
виплат з міського бюджету мала скласти 71 тисячу гри-
вень. Утім, івано-Франківський міський голова Руслан
Марцінків запропонував збільшити суму допомоги до
1 тисячі гривень на кожну особу. пропозицію одного-
лосно, 33 голосами «за» підтримали члени виконкому.

адресна дОпОмОга з місцевиХ бюджетів

109 подолян не повернулися
до рідних домівок з афганістану.
Двоє пропали безвісти. Ще 27 за-
гиблих відстоювали мир у Сирії,
на Кубі, в Єгипті, Чехословаччині,
Югославії та інших країнах світу.

голова ХМельниЦьКої об-
ласної ради віолета лабазюк і

заступник голови облдержадмініст-
рації володимир юр’єв зустрілися з
представниками громадських орга-
нізацій ветеранів афганістану й
вручили активістам відзнаки і па-
м’ятні подарунки.

віолета лабазюк зазначила, що,
вшановуючи учасників бойових дій
на території інших держав, ми від-
даємо шану тим солдатам і офіце-
рам, які з честю та гідністю вико-
нували свій військовий обов‘язок у
гарячих точках світу, й низько схи-
ляємо голови перед світлою па-
м’яттю загиблих.

«У нашій області проживає три з
половиною тисячі воїнів-інтернаціо-
налістів, 1337 з них мають інвалід-
ність. але, незважаючи ні на що, ви і
сьогодні залишаєтеся в строю. а
ваша мужність додає сили духу за-
хисникам нашої держави», – сказала
віолета лабазюк.

питання соціального захисту і
підтримки учасників бойових дій є
пріоритетними у роботі ради. саме
тому в серпні минулого року голо-
вою обласної ради ініційовано
створення Консультативної ради з
питань сприяння захисту інтересів
ветеранів військових конфліктів при

облраді. Діяльність ради ветеранів
направлено на надання всебічної
соціальної підтримки ветеранам
війни і членам родин учасників бо-
йових дій. і сьогодні цей консульта-
тивний орган уже підтвердив свою
дієвість, сприяючи налагодженню
ефективної співпраці органів дер-
жавної влади, органів місцевого са-
моврядування з громадськими
утвореннями ветеранів військових
конфліктів.

Зі словами вдячності обласній
владі за підтримку воїнів афгані-
стану та учасників бойових дій на
території інших держав виступив
голова обласної організації вете-
ранів афганістану Микола при-

ступа. Микола іванович  наголосив,
що воїни-інтернаціоналісти ак-
тивно беруть участь в операції
об’єднаних сил, задіяні у волон-
терському русі, займаються націо-
нально-патріотичним вихованням
молоді.

подякували учасникам бойових
дій на території інших держав за по-
двиг, самовідданість і вірність обо-
в’язку заступник голови облдерж-
адміністрації володимир юр’єв і
директор Хмельницького облас-
ного госпіталю ветеранів війни
обласної ради оксана Бочкарьова.

артисти Хмельницької обласної
філармонії подарували учасникам
урочистостей мистецькі вітання.

Хмельницька область

анаТолій КУРТЄв висловив
повагу до людей, які вико-

нали свій військовий обов’язок, а
сьогодні є активними учасниками у
громадському житті міста, тур-
буються про родини загиблих по-
братимів.

– Хочу подякувати всім учасни-
кам бойових дій. ви – гордість
нашої країни і Запоріжжя, приклад
для підростаючого покоління. я за-
цікавлений у тому, щоб спрямувати
ваш досвід на відродження, розви-
ток нашого міста. спільно працю-
ватимемо над тим, щоб зробити
Запоріжжя кращим, – наголосив
анатолій Куртєв.

Також під час зустрічі було обго-
ворено нагальні питання, які тур-
бують ветеранів локальних воєн,
зокрема виділення житла для учас-
ників бойових дій на території

інших держав. наразі у Запоріжжі
на квартирному обліку перебу-
вають 188 родин «афганців». ана-
толій Куртєв дав доручення депар-
таменту комунальної власності і
приватизації спільно з департа-
ментом з управління житлово-
комунальним господарством та
управлінням соціального захисту
населення Запорізької міської
ради опрацювати питання виді-
лення житла з числа неприватизо-
ваного житла, яке залишилось без
власників, а також за рахунок пере-
ведення придатних нежитлових
приміщень в житлові. Також обго-
ворювалися питання виплати од-
норазової матеріальної допомоги в
розмірі 500 грн учасникам бойових

дій і дітям загиблих учасників ло-
кальних воєн, обслуговування в
медичних закладах міста без черги
й часткова компенсація ветеранам
локальних воєн витрат на прове-
дення дороговартісних операцій,
допомога в сплаті оренди і кому-
нальних послуг громадським орга-
нізаціям міста. всі звернення «аф-
ганців» взято на контроль.

почесними грамотами виконав-
чого комітету міської ради наго-
роджені колективи олександрів-
ської та Хортицької районних орга-
нізацій Української спілки ветера-
нів афганістану. Також грамоти і
подарунки отримали представники
районних спілок ветеранів афгані-
стану міста.

У Запорізькій міській раді відбулася зустріч секретаря міськради
анатолія Куртєва з активом Запорізького міського об’єднання Укра-
їнської Спілки ветеранів афганістану. У заході також взяли участь
заступник міського голови анатолій Васюк і представники профіль-
них департаментів та управлінь.

на Тячівщині мешкають 305 ветеранів, які пройшли через пе-
кельне горнило афганістану, 27 із них – у Тячівській громаді, 40 ве-
теранів бойових дій на території Чехії та Угорщини, 10 учасників
миротворчих місій у Сирії, анголі та інших державах. 11 наших по-
братимів загинули, один пропав безвісти. близько сотні «афганців»
залишились інвалідами.

Ми віДДаЄМо честь їхньому героїзму й звитязі, мужності та профе-
сіоналізму, захоплюємося кращими людськими якостями тих, хто

пройшов з миротворчою місією, не посоромивши своєї честі та гідності. 
сьогодні ми низько схиляємо голови перед своїми синами й побра-

тимами, які загинули і які захищають східні рубежі України, перед вічною
пам’яттю солдат і офіцерів, котрі не повернулися живими на рідну
землю.

В. МОТичКО, 
голова Тячівської районної спілки ветеранів війни в Афганістані

(воїнів-інтернаціоналістів).

Зустріч «афганців» Тячівщини біля заводу «Зеніт», Тячів, 1988 рік. 
Фото з архіву автора. 

«Кожного РоКУ 15 лютого
ми вшановуємо подвиг

українців, які воювали на території
інших держав. війна в афганістані
— це трагедія сотень тисяч людей,
мужність, доблесть і героїзм, кров
і біль, душевні страждання і
втрати. Через пекло афгану прой-
шли понад 1700 наших краян. Ми
маємо про це пам’ятати, — від-
значив міський голова Тернополя
сергій надал. – Ця війна виховала
справжню військову еліту. воїни-
«афганці» одними з перших
вийшли на Майдан, брали активну
участь у найжорстокіших проти-
стояннях, будучи «спецназом» са-
мооборони, добровільно вируши-
ли захищати Україну на схід. а
сьогодні «афганці» готові бути на

передовій, захищати рідну землю
від агресора. Цього дня скла-
даємо щиру молитву за героїв
афганської війни. висловлюємо
слова шани, вдячності поваги ве-
теранам-«афганцям». слава Ук-
раїні!»

як повідомляє нова Терно-
пільська газета, напередодні
міський голова зустрівся з вете-
ранами афганської війни.

З нагоди річниці виведення
військ з афганістану сергій
надал і голова Тернопільської
міської організації Української
спілки ветеранів афганістану
Роман Храпцьо подякували ге-
роям-«афганцям» і вручили їм
нагородні знаки, медалі й цінні
подарунки. 

У парку національного відродження відбувся мітинг-реквієм
та покладання квітів до пам’ятника воїнам-«афганцям». Від-
дати шану полеглим героям прийшли представники місцевої
влади, військовослужбовці, родини полеглих і громадськість.

–щоРоКУ 15 лютого ми
вшановуємо воїнів, яким

довелося нести військову службу в
зонах локальних конфліктів, що
спалахували в різних країнах світу.
на території області проживає
близько 6 тисяч учасників бойових
дій. вдячні за ваш героїчний по-
двиг, – зазначив Дмитро лунін.

За словами голови полтавської
обласної організації Української
спілки ветеранів афганістану
олександра Ряська, з початком
війни на сході країни учасники
спілки не стоять осторонь подій у

державі – займаються волонтерсь-
кою діяльністю, беруть участь у вій-
ськових діях.

Також у межах зустрічі обгово-
рили низку питань із керівниками
профільних департаментів щодо
медичного, соціального забезпе-
чення, питання комунікації.

в області право на пільги має
близько 6 тисяч осіб з інвалідністю
внаслідок війни та учасників бойо-
вих дій на території афганістану і
на території інших держав, а також
членів сімей загиблих (померлих)
ветеранів війни.

Виконувач обов’язків голови Полтавської оДа Дмитро лунін,
його заступник Катерина Рижеченко, перший заступник голови
обласної ради олександр лемешко зустрілися з представниками
Полтавської обласної організації УСВа. активістам ветеранського
руху вручили Почесні грамоти облдержадміністрації та обласної
ради.
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Рівне

Житомирська область

Кіровоградська область

Чернігівська область

Відбувся мітинг-реквієм біля пам’ятного знаку «Загиблим у ло-
кальних війнах».

-воїни, УЧасниКи бойових дій на території інших держав – сильні
духом, досвідчені, вірні. Звертаюсь до вас: не пошкодуйте часу,

не пошкодуйте сил – підтримайте тих, хто зараз воює на сході нашої дер-
жави. ви точно знаєте, як це: стримувати опір ворога, молитися за мир і
вірити, що все буде добре. не армія виграє війну. війну виграє народ.
Дякую кожному солдату за службу, дякую за мир та спокій. нехай береже
нас і Україну господь Бог! – звернувся до учасників заходу заступник
міського голови юрій поліщук.

Урочистості та святковий концерт продовжили в КЗ «Рівненський
міський палац культури».

У Рівному мешкають 12 сімей загиблих у афганістані. від держави
вони отимують виплати по 800 грн щомісяця. До 15 лютого ці сім'ї отри-
мали одноразову матеріальну допомогу по 10 тисяч грн. За інформацією
Департаменту соціальної політики Рівненської міської ради, 72 вдови по-
мерлих учасників бойових дій, які брали участь у локальних війнах, отри-
мали по 500 грн одноразової допомоги, таку ж допомогу, у розмірі 500
грн надано особам із інвалідністю внаслідок виконання інтернаціональ-
ного обов’язку.

УЧасТь у зустрічі взяли за-
ступник голови облдержад-

міністрації юрій Денисовець,
перший заступник голови жито-
мирської обласної ради олег
Дзюбенко, представники про-
фільних структурних підрозділів
облдержадміністрації, громадсь-
кість і ЗМі.

«Дорогі ветерани, ви — приклад
справжніх чоловіків, які попри все
зуміли виконати свій службовий
обов’язок та пройти жахіття війни в
афганістані. глибока шана всім тим,
хто не повернувся з цієї війни», —
сказав голова оДа.

віталій Бунечко спільно з олегом
Дзюбенком відзначили ветеранів-
«афганців» житомирщини відом-
чими нагородами до Дня вшану-
вання учасників бойових дій  на тери-
торії інших держав. У свою чергу
представники ветеранських органі-
зацій нагородили голову жито-
мирської оДа, представників струк-
турних підрозділів облдержадмініст-
рації, організацій та установ жито-
мирщини орденом Усва «Честь.
Мужність. пам’ять» і нагородами
Усва та житомирської обласної

спілки ветеранів афганської війни.
У житомирській області на об-

ліку перебуває 6 тисяч учасників
бойових дій на території інших дер-
жав, у тому числі 3,3 тисячі ветера-
нів війни в афганістані.

житомирський міський голова
сергій сухомлин зустрівся з  вої-
нами-інтернаціоналістами. У гро-
маді проживають 800 учасників
війни в афганістані.

«величезна вам подяка за труд,
за братерство, бо дуже мало зараз
такого братерства, яке пройшло
випробування часом. Те, що ви
разом і допомагаєте один одному і
стоїте за нашу громаду, заслуговує
на повагу», – сказав міський го-
лова.

під час зустрічі відзнаки Міні-
стерства оборони – медаль «За
сприяння Збройним силам Ук-
раїни» отримали: Хмельницький
володимир анатолійович, Зай-
ченко валерій васильович, Коваль-
чук віктор петрович.

відзнакою Усва – медаллю
«За громадянську мужність» наго-
роджений горб павло володими-
рович.

голова Житомирської оДа Віталій бунечко зустрівся з учасни-
ками афганської війни та миротворчих операцій.

У ЗУсТРіЧі взяли участь за-
ступник голови олександ-

рійської райдержадміністрації
Роман Домбровський, секретар
міської ради вікторія Косяк, учас-
ники бойових дій в афганістані,
представники військової частини
2269 та олександрійського об'єд-
наного міського територіального
центру комплектування і соціаль-
ної підтримки.

Заступник голови олександ-
рійської РДа Роман Домбровсь-
кий і секретар міської ради
вікторія Косяк подякували ветера-
нам за гідне виконання військо-
вого обов'язку і наголосили на
тому, що  вони  і сьогодні є прикла-
дом для молоді.

Роман Домбровський вручив
ветеранам. подяки голови олек-
сандрійської районної державної
адміністрації, а вікторія Косяк –
грамоти олександрійської місь-
кої ради і подяки від міського го-
лови. 

секретар Знам’янської міської
ради вікторія Зеленська провела
засідання, в якому взяли участь
голова міської організації Усва

Микола Фесюн  та  його заступник
олександр Мазур.

Детально обговорено прове-
дення заходів з вшанування по-
двигу воїнів-інтернаціоналістів і
патріотичного виховання підро-
стаючого покоління.

проведено відкритий чемпіо-
нат з військово-спортивних  бага-
тоборств серед вихованців за-

кладів освіти, присвячений 33-й
річниці  виведення військ з афга-
ністану.

У закладах освіти відбулися те-
матичні заходи в режимі онлайн і
офлайн, у бібліотеках - інформа-
ційні заходи.

Делегації відвідали сім’ї і мо-
гили загиблих учасників бойових
дій.

15 лютого ветерани пройшли ко-
лоною центральною вулицею міста
до меморіального комплексу воїнів
афганістану, де відбулося вшану-
вання пам’яті й покладання  квітів. 

У музейному центрі  олександрії  відбулася  зустріч «Пам’ять
наповнює нас сенсом життя» з  презентацією  другої частини
книги олександра Піщанського «Крепче стали, сильнее огня.
1979–1989».

-воїни-«аФганЦі» завжди
у скрутну хвилину під-

ставляли плече одне одному і
підтримували державу. прой-
шовши важкі випробування вій-
ною, ви стали справжнім при-
кладом міцного братерства і
справжньої дружби, – наголосила
олена Дмитренко й побажала всім
присутнім міцного здоров'я і миру.

За особистий внесок у розви-
ток ветеранського руху, мужність і
самовідданість, виявлені під час
виконання військового обов’язку,
патріотичне виховання молоді  та
з нагоди Дня вшанування учасни-
ків бойових дій на території інших
держав заступник голови оДа

Дмитро синенко вручив почесні
відзнаки.

почесною грамотою облдерж-
адміністрації нагороджено пили-
пенка володимира Михайловича
– голову громадського об’єд-
нання Усва понорницької тери-
торіальної громади новгород-
сіверського району і Усика анато-
лія сергійовича – члена Черні-
гівського обласного відділення
Усва. подяку голови облдержад-
міністрації оголошено Зогому
олександру петровичу – голові
Ріпкинського районного відді-
лення Чернігівського обласного
відділення Усва.

почесною грамотою обласної

ради за сумлінну працю, високий
професіоналізм, значний особи-
стий внесок у військово-патріо-
тичне виховання молоді наго-
роджені учасники бойових дій в
афганістані заступник Макіївсь-
кого сільського голови з питань ді-
яльності виконавчих органів ради
ніжинського району григорій До-
вгопол і заступник голови Корю-
ківської районної спілки ветеранів
афганістану при Усва леонід Ку-
прієнко.

представники осередків вете-
ранів війни в афганістані поспілку-
валися з керівниками області та
акцентували увагу на важливості
забезпечення належного медич-
ного обслуговування, сприянні ді-
яльності організацій воїнів-«аф-
ганців» у громадах Чернігівщини.

Завершилося зібрання спіль-
ним фото на згадку і покладанням
квітів до меморіальної стели за-
гиблим героям Чернігівщини –
учасникам аТо/оос.

У Корюківському районі в місь-
кому Будинку культури воїнів-«аф-
ганців» нагородили відзнаками
міської та районної влади, органі-
зації ветеранів афганістану.

До земляків звернулися пред-
ставники влади, центру комплек-
тування і соціальної підтримки, які
подякували за мужність, виявлену
під час виконання військового
обов’язку. Учасники зустрічі вша-
нували пам’ять загиблих українців
– учасників збройних конфліктів.
До пам’ятного знаку учасникам
аТо і меморіалу на честь героїч-
ного опору жителів Корюківки на-
цистським окупантам поклали
квіти.

В облдержадміністрації відбулася урочиста зустріч голови
обласної ради олени Дмитренко, заступника очільника оДа
Дмитра Синенка і голови обласного відділення Спілки ветеранів
війни в афганістані олександра Соколова з воїнами-інтернаціо-
налістами Придесення, аби висловити повагу і шану мужнім
землякам.

на ШаРгоРоДщині біля
пам’ятника воїнам-«афган-

цям» (на знімку) відбувся  урочи-
стий  мітинг,  в якому взяли участь
ветерани війни в афганістані,
представники органів місцевого
самоврядування, працівники тру-
дових колективів установ та орга-
нізацій міста.

З вдячністю присутні поклали
квіти й віддали данину пам’яті  і
глибокої шани всім ветеранам
війни, хто відстояв право на мир.

Хвилиною мовчання вшану-

вали світлу пам’ять загиблих вої-
нів-інтернаціоналістів.

Міський голова володимир Ба-
рецький зауважив, що кожна дер-
жава і кожен народ має право
жити власною волею, а не нав'яз-
ливим баченням іноземних полі-
тиків.

ветерана війни анатолія Тем-
чуренка було нагороджено  по-
чесною грамотою вінницької
обласної державної адміністрації
та обласної ради.

Зі словами подяки  до присут-

ніх звернувся учасник війни, го-
лова Шаргородської об’єднаної
спілки ветеранів війни в афгані-
стані володимир Маркевич. 

панахиду за воїнами здійснив
о. симон. 

студентка-практикантка  Туль-
чинського фахового коледжу
культури анастасія Безкостюк  ви-
конала  пісню сергія Доценка «в
чистім полі».

У жмеринці ветерани зібра-
лися у Будинку культури, щоб
вшанувати пам'ять бойових по-
братимів, підтримати матерів, які
втратили на війні своїх синів, по-
класти квіти до меморіалу слави
воїнів-«афганців».

У школах проведено уроки
пам'яті, в музеї та бібліотеках –
тематичні виставки.

Минуло 33 роки, але до цього
часу не притупилися душевні
страждання від втрат у рідних, у
колишніх воїнів-«афганців», які
бережуть пам'ять про події тих
років і своїх бойових побратимів.

Дев'ятеро жмеринчан не по-
вернулися з афгану: олег Канді-
рал, олександр щерба, володи-
мир напрасний, Михайло ого-
родник, юрій Добжанський, ана-
толій Марущак, олег лавренчук,
вадим сізонов і Федір подвла-
сов. У місті силами воїнів-«аф-
ганців» створено музейну кім-
нату, яка зберігає пам'ять про ге-
роїв.

Вінницька область
У Вінниці вшанували пам’ять загиблих учасників бойових дій на

території інших держав, поклали квіти до пам’ятника воїнам-«аф-
ганцям» у Центральному парку імені миколи леонтовича.
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Фестиваль 

Традиційно напередодні Дня вшанування учасників бойових
дій на території інших держав у Павлограді відбулося нагород-
ження лауреатів відкритого фестивалю пісні, поезії та малюнку
«Саланг-2022».

У Житомирі в обласній науковій бібліотеці імені олега оль-
жича відкрили виставку «Честь. Відвага. обов'язок».

Як інформує сайт Калуської
РДа (івано-Франківської обла-
сті), за підтримки райдержад-
міністрації було організовано
поїздку, де ветерани могли
вшанувати пам’ять своїх по-
братимів.

У новичівській сільській
бібліотеці провели зустріч з
воїнами-«афганцями» «гар-
товані афганською вій-
ною». 

У національному історико-
архітектурному музеї «Київська
фортеця» працювала фотови-
ставка з нагоди Дня вшану-
вання учасників бойових дій на
території інших держав і 33-ї
річниці виведення військ з аф-
ганістану.

голова громадської ради при
Калуській РДа петро гаври-

ляк, голова Калуського територі-
ального об’єднання воїнів афга-
ністану володимир сорохтей і
воїни-«афганці» відвідали могили
побратимів, які загинули під час
війни в афганістані та померли уже
в мирний час.

вони поклали квіти на могили,
помолилися й вшанували пам’ять
воїнів хвилиною мовчання.

НЕЗАБУТНІ ПОБРАТИМИ

У госТі завітали члени Ше-
петівської спілки ветеранів

афганістану о. в. гурінович, Ф. М.
Козерацький, Ф. п. п’яскорський,
в. я. Черноус, с. М. Хом’як.

спілчани у селі жолудках від-
відали могилу Михайла Фран-
чука, який 27 липня 1986 року, в
день свого народження, загинув
у афганістані, визволяючи своїх
побратимів з оточення.

У новичівській сільській бібліо-
теці працює і тематична книж-
ково-ілюстративна виставка «аф-
ганістан – рана, що не припиняє
боліти…».

РАНА, ЩО НЕ ПРИПИНЯЄ БОЛІТИ
Пам’ять

пРо Це сУспільноМУ роз-
повіла організаторка ви-

ставки ольга птіцина (на знім-
ку). За її словами, представлено
книги на «афганську» тематику,
картини та особисті речі учасни-
ків війни в афганістані.

«полковник Заліско василь
васильович надав нам деякі свої
речі з особистого архіву, – каже
ольга птіцина. – серед цих ре-
чей – афганські газети того часу,
листівки, листи, публіцистичні
статті, в яких він осмислює тему

війни в афганістані. Також пред-
ставляємо книги, які розкри-
вають творчіть засновника все-
українського фестивалю вшану-
вання воїнів України «Розстрі-
ляна молодість» анатолія Шма-
люка. Також у нас представлені
цікаві живописні роботи, літе-
ратурна творчість учасника бо-
йових дій на території аф-
ганістану полковника юрія Чер-
нишова».

на виставці представлено три
фотографії, які належать учас-
нику війни в афганістані олек-
сандру Шульзі (на знімку). «я
проходив службу в 1986–1988
роках на перевалі саланг. Ми
служили там, охороняли тунель.
на цьому перевалі дуже багато
снігу, що ускладнювало бойові
дії, адже відбувалися сходження
лавин і постійні обстріли застави.
ахмад Шах Масуд постійно не
давав нам спокою», – розповів
олександр Шульга.

півтора року прослужив у аф-
ганістані командиром баталь-
йону віктор симоненко.

«Мені хотілося б повернутися
у ті події, можливо, зустріти ко-
гось із друзів. Зараз тут можна
побачити картини, присвячені
афганістану. Завдяки таким ви-
ставкам ці події не будуть за-
буті».

тУт Усе нагадУє афган

Виставки 

яК повіДоМляЄ РДа, у
солом’янському районі

Києва підготували урок мужності
«вогонь і полум'я війни чужої» у
бібліотеці імені в. нестайка;
книжкову виставку «афганістан.
історія та пам’ять» у бібліотеці
імені Є. гуцала; день інформу-
вання «афганістан болить в моїй
душі» у бібліотеці № 13.

відбулися година спілкування
«герої, які творять сьогодення» у
бібліотеці імені о. Донченка та
година пам’яті «в афгані нам зо-
зулі не кували, сади там яблуневі
не цвіли» у бібліотеці № 11.

історичне досьє «солдати
чужої війни» зібрано у БсЧ імені
М. лермонтова.

в ірпінській міській бібліотеці
ім. М. Рильського на Київщині

відбулася виставка-огляд літе-
ратури.

«15 лютого – для багатьох
наших хлопців важлива, але і не-
проста дата. їм точно болить аф-
ганістан. він болить і матерям,
дружинам, дітям, які втратили
своїх найрідніших у тій війні. Це
рана, яку не загоїть час, не зітре
з пам’яті майбутнє. ірпінська
міська публічна бібліотека імені
Максима Рильського запрошує
усіх, кому болить афганістан, на
виставку-огляд літератури «аф-
ганістан живе в моїй душі і чу-
ється безсонними ночами…»,
зазначила керівниця відділу
культури, національностей і ре-
лігій ірпінської міськради Євгенія
антонюк.

15 лютого протягом дня в біб-
ліотеці тривала краєзнавча бе-
сіда «Крізь пекло афганської
війни».

Традиційно ірпінці, керів-
ництво міста взяли участь у
мітингу, який відбувся в Бучі
біля пам’ятника воїнам-«аф-
ганцям».

ЗАПРОШУЮТЬ БІБЛІОТЕКИ 
Традиційно бібліотеки Ук-

раїни готують насичену
культурну програму до Дня
вшанування учасників бойо-
вих дій на території інших
держав.

БлиЗьКо сТа фотосвітлин
із фондів музею «Київська

фортеця» і Київської міської
спілки ветеранів афганістану роз-
ташували в Камінній залі капоніра
№ 2. ветерани сучасної війни та
учасники іноземних військових
місій зібралися разом, щоб вша-
нувати полеглих захисників.

– сьогодні багато воїнів, які
брали участь у миротворчих опе-
раціях в інших країнах світу, бо-
ронять свою Батьківщину на полі
бою на сході України. їхній бойо-
вий досвід зберіг чимало життів
перших добровольців, – сказав
присутнім очільник Київської
міської спілки ветеранів афгані-
стану Микола гончаренко. – Ті,
хто за станом здоров’я, через
бойові травми і контузії не
змогли приєднатись, розпочали

волонтерську діяльність. Так,
вони змушені були залишитись у
тилу, але душею завжди були
поруч зі своїми бойовими това-
ришами на передовій.

Київська міська спілка ветера-
нів афганістану налічує близько
12,5 тисяч осіб. головний прин-
цип діяльності – шана живим і
турбота про родини загиблих.
Тому наразі жодна дитина вете-
рана афганської війни не зали-

шилася без уваги. Усі вони здо-
були вищу освіту за рахунок
спілки ветеранів із подальшим
працевлаштуванням.

– Традиційно ми запросили
школярів, ліцеїстів, курсантів вій-
ськових вищих навчальних за-
кладів, військовослужбовців і
членів їхніх родин, – повідомила
завідувачка виставкового відділу
музею «Київська фортеці» віра
Карман.

миттєвОсті неОгОлОШенОї війни

ЧеРеЗ гоРнило афганської
війни пройшли десятки

тисяч солдат, серед яких і близько
двох тисяч чернігівців. область
втратила 119 своїх земляків, з них
18 – з міста Чернігова. Музей на-
гадує про одну із найтрагічніших
сторінок історії.

Учасник бойових дій сергій
скуловатий показує частину бо-
йового спорядження, що залиши-
лося з часів війни. понад два роки
– з 1981-го по 1984-й сергій був у
афганістані. про ті події нага-
дують не лише його нагороди за
бойові звитяги, а й два серйозних
поранення.

Зразки зброї, військове спо-
рядження, документи, світлини,
картини – близько півтисячі екс-

понатів, частина з яких є уні-
кальними, зібрано в Музеї війни
в афганістані у приміщенні Чер-
нігівської міської організації
Усва.

на відкриття оновленої експо-
зиції завітали ветерани і пред-
ставники родин загиблих. від-
відав музей і секретар Черні-
гівської міської ради олександр
ломако.

представників організації на-
городили почесними грамотами і
подяками Чернігівської міської
ради. нагороди вони отримали за
вагомий особистий внесок у вій-
ськово-патріотичне виховання
молоді та вирішення соціальних
питань учасників бойових дій, ін-
валідів і сімей загиблих військово-
службовців.

в іваничівському історичному
музеї на волині вшанували па-
м'ять учасників бойових дій на те-
риторії інших держав.

працівники музею підготували
виїзну фотодокументальну ви-
ставку, яка експонується в івани-
чівській публічній бібліотеці. ви-
ставка доповнена літературою і
речами з особистих архівів воїнів-
«афганців».

До 15 лютого оновлюють
свої виставки та експозиції
«афганські» музеї України.
Чернігівський музей війни в
афганістані міської організа-
ції УСВа представив нові
експонати, виставку підготу-
вали працівники іваничівсь-
кого історичного музею (Во-
линська область).

ОНОВЛЕНІ ЕКСПОЗИЦІЇ
Музеї

ТвоРЧісТь вже четвертий рік об’єднує більш як 130 аматорів міст
павлограда, Тернівки, Дніпра і павлоградського району. а це ви-

конавці та колективи закладів культури й освіти, учасники бойових дій.
У зв’язку з карантинними обмеженнями другий рік відбірковий

тур проводиться в онлайн-режимі за трьома номінаціями: «пісня»,
«поезія» й «Малюнок».

Міський голова анатолій вершина разом з головою спілки воїнів-
інтернаціоналістів Миколою жовтюком привітав усіх учасників дип-
ломами та пам’ятними подарунками.

Об’єднУє твОрчість
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Спорт

В Славутиче состоялся
традиционный открытый
чемпионат города по фут-
залу – молодежный турнир
юношей 2008 года рождения
и младше, посвященный 33-
летней годовщине вывода
войск из афганистана.

21 рік поспіль в Ужгороді проводився фут-
больний турнір з нагоди чергової річниці виве-
дення військ з афганістану, в якому постійно
брали участь багато команд. ініціював турнір ві-
домий в області любитель футболу офіцер
олександр Котик.

У Вінниці учаснику бойових дій в афганістані вручили серти-
фікат на придбання автомобіля. Таку традицію у громаді підтри-
мують з 2014 року.

Кривий Ріг у афганській війні втратив 53 своїх синів. меш-
канці міста щороку вшановують пам’ять загиблих земляків, кла-
дуть квіти до підніжжя меморіалів, ветерани-«афганці» згадують
побратимів світлим спогадом.

Учасники бойових дій на території інших держав і ветерани
аТо/ооС провели тенісний турнір у новопразькій громаді на Кіро-
воградщині. його присвятили пам’яті побратима андрія Ковтуна і
33-й річниці виведення військ з афганістану.

побратиме, це наша з тобою газета!
ПЕРЕДПЛАТА-2022

газету Української спілки ветеранів афганістану (воїнів-інтернаціона-
лістів) «ТРЕТІЙ ТОСТ», де друкуються законодавчі матеріали з питань со-
ціального захисту сімей загиблих військовослужбовців, інвалідів війни,
учасників бойових дій, юридичні консультації, матеріали про життя і ро-
боту організацій Усва (територіальних, місцевих, районних), спогади,
проза і поезія, можна передплатити за Каталогом видань України «преса
поштою»:

на сайті ДП «Преса» www.presa.ua,
на сайті АТ «Укрпошта» www.ukrposhta.ua,
у відділеннях поштового зв’язку,
в операційних залах поштамтів,
у пунктах приймання передплати.

оформити передплату з поточних місяців також завжди можна до 16
числа (включно) кожного місяця, що передує передплатному.

Мінімальний передплатний період – один місяць.
Наш індекс – 30224.

вартість передплати з урахуванням приймання передплати і доставки
складає:

на місяць – 14 грн, на три місяці – 37 грн,
на шість місяців – 68 грн, на рік – 130 грн.

Підтримуйте газету воїнів-інтернаціоналістів «Третій тост» своє-
часною передплатою.                                                      ПРЕС-СлУжбА УСВА.

в ЭТоМ гоДУ в турнире
приняли участие ребята

из Киева (команда «сталь»),
житомира ( «полесье»), Черни-
гова («Десна»), Броваров (МФК-
1 и МФК-2), сновска (ДюсШ),
пгт семеновка (ДюсШ), с.
Згуровка (КДюсШ), города
сновска (ДюсШ), Конотопа
(ДюсШ), гончаровска (ДюсШ-
«олимп»), славутича (КДюсШ
и команда «спартак»). 

Вадим иВКиН.

ФУТБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ В СЛАВУТИЧЕ

У віДКРиТТі змагань
взяли участь керівник

апарату олександрійської
РДа олександр лисенко, го-
лова олександрійської рай-
онної спілки ветеранів війни
в афганістані валентин Кон-
дрескул, голова громадської
організації «Захисники Ук-
раїни – олександрійщини»
олександр Михайлик, вете-
ран аТо андрій Шумило.

перед початком турніру
учасники поклали квіти до
могили андрія Ковтуна, вша-
нували його пам'ять хвили-
ною мовчання.

голова районної спілки в.
Кондрескул вручив смако-
лики і нагороди перемож-
цям.

ЗМАГАЛИСЯ ДОСВІДЧЕНІ БІЙЦІ

У 2021 році через пандемію та нездужання
о. Котика турнір не відбувся, а у жовтні ми-

нулого року ветерана не стало...
Учасники багатьох турнірів юрій свистак і депу-

тат Ужгородської міської ради Євгеній прозор ви-
ступили з пропозицією відновити турнір, а до його
назви додати й присвятити його також пам’яті
олександра Котика. ініціативу підтримали асоціа-
ція футболу Ужгорода, управління у справах куль-
тури, молоді та спорту міської ради.

Тож напередодні 15 лютого у спорткомплексі
«юність» відбувся футбольний турнір з нагоди ви-
ведення військ з афганістану та пам’яті олек-
сандра Котика. на урочистому відкритті була
присутня вдова олександра наталія Котик і друзі
– ігор Мельников і Закір геюшев. вони розповіли,
як олександр Котик допомагав сім’ям, котрі втра-
тили у тій війні своїх годувальників, про допомогу
інвалідам афганської війни, про організацію турні-
рів з нагоди пам’ятної дати.

поєдинок команд «легіон» і «проспект» був ви-
довищним. Колосальна самовіддача, хороший рі-
вень майстерності багато разів зривали оплески
вболівальників. Фінальний свисток арбітра петра
Миляна зафіксував бойову нічию – 2:2, тож за до-
мовленістю команди пробили серію пенальті й пе-
ремогу з рахунком 3:1 здобув «легіон».

Кращим голкіпером визнали сергія Торгонсь-
кого («легіон»). приз кращого захисника дістався
олексію Малому («легіон»), нападника – вален-
тину щукалюку («проспект»). Кращим гравцем
турніру став Євгеній прозор («проспект»).

ігор Мельников і Закір геюшев вручили учасни-
кам медалі, а наталія Котик – кубки призерам.

традиція не переривається

на УРоЧисТоМУ відкритті
змагань на майданчику зі

штучним покриттям оЗ «нижньо-
сірогозький ліцей» до присутніх
звернулися начальниця відділу
освіти, культури, молоді та спорту
нижньосірогозької громади на-
таля вязова, голова селищної ор-
ганізації Усва юрій Кривцов і
заступник голови селищної асо-
ціації футболу ігор гладун.

головний приз дістався місце-
вому «Тарпану», який переміг
«Шураві» 2:0. переможці і при-
зери нагороджені медалями й
грамотами.

оргкомітет визначив кращих.

ними стали воротар Дмитро
Дубляник («Тарпан»), захисник
олексій Борідко («сармат»),
форвард Євген Кураков («Шу-
раві»). Кращий гравець – олек-
сандр величко («Тарпан»).

НА ПРИЗИ ПАМЯТІ ГЕРОЯ
Десять команд, що представляють три громади херсонщини,

зустрілися, щоб розіграти призи традиційного турніру з міні-фут-
болу, присвяченого пам’яті воїна-інтернаціоналіста Юрія буга-
єнка.

У рамках проєкту «єпідтримка» з’явилася можливість витратити
1000 гривень за вакцинацію від COVID-19 на передплату періодичних
видань.

За наявності електронної картки «єпідтримка» оформити перед-
плату можна через сервіс «онлайн-передплата» на сайті: pered-
plata.ukrposhta.ua.

Зверніть увагу!

на ЗасіДанні виконкому
Криворізької міськради

відзначили вісім криворіжців, які
брали участь у війні в афгані-
стані. 

голові спілки ветеранів війни
в афганістані та інших країнах
«Шураві» володимиру Магирі
вручили відзнаку міського го-
лови – годинник. Також від-
значили нагрудними знаками
«За заслуги перед містом» олек-
сандра Куковицького, андрія по-
номарьова, олександра Ко-
вальчука, людмилу логвиненко,

в’ячеслава ягодинського, олега
Рибу.

У гірничо-електромеханіч-
ному фаховому коледжі КнУ сту-
дентська молодь зустрілася з
колишніми учасниками бойових
дій (на знімку) – живими свід-
ками, які бачили війну на власні
очі, бачили кров, біль, горе і
страждання.

вони пройшли крізь полум'я
війни, вижили, вистояли. не ба-
жання вбивати керувало свідомі-
стю цих людей, а військовий
обов'язок.

НАГОРОДИ ВЕТЕРАНАМ

віКТоР МоРоЗ (на знімку), якому вручили подарунок, потра-
пив до афганістану 18-річним юнаком. про те, що служити

доведеться в гарячій точці, його навіть не попередили.
«Через стільки років йому важко говорити про завдання, які ви-

конували, та про те, як був поранений. Таких, як він, були тисячі.
вони втрачали своє здоров’я і життя за політичні амбіції радянської
верхівки», – йдеться у повідомленні міського голови сергія Моргу-
нова.

АВТОМОБІЛЬ ДЛЯ «АФГАНЦЯ»


